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Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DD) har d. 29. oktober 2024 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 192 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 192: 

”Hvad er ministerens holdning til, at familien i den omtalte sag om femårige 

Oskar, som ikke har kunnet få et tilbud, som han kan trives i, tilsyneladende 

ikke får den hjælp, som de har behov for, jf. artiklen i Fredericia Dagblad på 

frdb.dk den 26. oktober 2024: »Femårige Oskar i klemme i langtrukken sag: 

Forældrene klar til at politianmelde kommunen«?” 

 

Svar: 

Jeg vil indledningsvist gøre opmærksom på, at jeg udelukkende kender sagen 

fra den omtalte artikel og det medsendte bilag.  Men det er bekymrende at 

læse om de udfordringer, som familier kan stå overfor i deres kamp for at sikre 

den rette hjælp og støtte til deres børn. Borgere med handicap og deres 

familier skal kunne have tillid til, at de får den hjælp og støtte fra kommunen, 

som de har behov for.  

 

Det er kommunen, som har ansvaret for at sikre, at borgere modtager hjælp, 

der svarer til deres behov og derfor er det heller ikke rimeligt, når mennesker 

med handicap og deres familier oplever at skulle kæmpe mod systemet for at 

få den nødvendige støtte. Det er samtidig også vigtigt, at kommunen sikrer, at 

relevante fagpersoners anbefalinger bliver taget i betragtning, så familier kan 

føle sig hørt og trygge i processen. Kommunerne er derudover også forpligtede 

til at behandle en ansøgning om hjælp så hurtigt som muligt, jf. 

retssikkerhedsloven § 3. 

 

Jeg hæfter mig dog ved, at det fremgår i artiklen, at kommunen nu vil samle 

fagchefer og de relevante medarbejdere og få kigget på familiens sag. 

Derudover fremgår det, at familien har indsendt en klage til Ankestyrelsen og 

afventer svar. Jeg kan også læse, at familien har fået et 1:1-tilbud i Kolding 

Kommune, som de overvejer til deres søn. Jeg håber, at disse tiltag kan 

bidrage til en løsning, der imødekommer familiens behov og sikrer den 

nødvendige støtte fremadrettet. 
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Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 

 


